Thème : vie économique et professionnelle

Capacités : utiliser les TICE pour résoudre un système de deux équations du premier degré à deux inconnues.

L'entreprise dans laquelle vous travaillez, réalise des pièces usinées de grande précision.

Ces pièces sont conditionnées dans des cartons, qui sont expédiés par camions.
Les camions de l'entreprise possèdent un volume de chargement maximum de 18 m3, et ont une charge utile de 6 tonnes.
Le conditionnement des pièces s'effectue dans deux types de cartons : 

· carton A : masse MA = 26 kg ; dimensions (en cm) : 80 × 50 × 40,

· carton B : masse MB = 57 kg ; dimensions (en cm) : 60 × 50 × 40.

On souhaite déterminer le nombre de cartons de chaque sorte qu'il faut utiliser pour avoir un chargement optimal.

On appelle :

·  x le nombre de cartons de type A,

·  y le nombre de cartons de type B.

Partie 1 : contrainte sur le volume du chargement (2 + 1 + 1 = 4 points)

1 . Calculer, en m3,  le volume VA du carton A et le volume VB du carton B,

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... .....................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................

2 . Exprimer en fonction de x et y le volume total V des cartons.

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... .....................................................................................................................................................................
3 . On suppose que le camion de transport est entièrement complet. Son volume est alors de 18 m3.

En utilisant l'expression trouvée à la question 1, déterminer une équation qui traduit la contrainte sur le volume. 

..................................................................................................................................................................... .....................................................................................................................................................................
Partie 2 : contrainte sur la masse du chargement  (1 + 1 = 2 points)

4 . Exprimer en fonction de x et y la masse totale M des cartons.

..................................................................................................................................................................... .....................................................................................................................................................................
5 . On suppose que le camion de transport est entièrement complet. Sa charge utile est alors de 6 tonnes.

En utilisant l'expression trouvée à la question 3, déterminer une équation qui traduit la contrainte sur la charge utile.

..................................................................................................................................................................... .....................................................................................................................................................................
Partie 3 : résolution du problème   (2 + 1 + 1 = 4 points)

On suppose que la contrainte en volume se traduit par l'équation E1 : 2x + 3y = 450, et que la contrainte sur la masse se traduit par l'équation E2 : 26x + 57y = 6 000.

6 . A l'aide du logiciel Geogebra, tracer la représentation graphique de l'équation E1 en vert, et celle de l'équation E2 en bleu.

7 . Placer un point à l'intersection des deux droites. Faire apparaître les coordonnées de ce point.

8 . Le point d'intersection correspond à un chargement optimal. En déduire le nombre de cartons A et B ?
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